

★信息快车

（4月24日）

额敏垦区 4月22日，新疆生产建设兵团额敏垦区检察院开展公益诉讼检察守护美好家园普法宣传活动。活动中，检察干警向群众发放公益诉讼宣传资料，介绍公益诉讼检察职能，动员群众保护公共利益，发现相关线索及时举报。

（李曼）

温岭 浙江省温岭市检察院近日出台《干警政治素质考察积分制办法(试行)》。办法明确考察重点和标准，采取积分制方法，从正反两方面设立19项量化积分标准，对于主动承担急难险重任务、积极参加公益志愿活动等表现突出的，予以加分奖励；对于存在违反意识形态责任制要求、保密管理规定等政治表现负面情形的，分别予以扣分。

（葛象慧）

鹤岗兴安 近日，黑龙江省鹤岗市兴安區检察院开展“小安说法”进校园活动。活动中，检察干警先后来到辖区中小学校，结合该院原创的普法短视频，讲解常见的未成年人犯罪类型以及预防未成年人犯罪法、教育引导学生学法、守法，不断提升法律意识。

（刘丽娜 杨蕊）

余干 江西省余干县检察院近日联合该县公安局、文化广播电视(新闻出版)旅游局等单位，先后到辖区多家电竞酒店、网吧等走访调研。调研组详细了解电竞酒店、网吧是否存在接待未成年人入住、上网等情况，针对发现的问题向经营者提出整改意见，并宣讲未成年人保护法、侵害未成年人案件强制报告制度。

（李昌兵）

深圳罗湖 广东省深圳市罗湖区检察院近日与该区公安分局开展主题为“浅谈刑事案件罪与非罪认定的几个常见问题”的“梧桐论法”检警同堂培训。主讲人围绕“客观行为认定”“非法证据排除或证据瑕疵认定”等内容，深入讨论办案中遇到的争议问题，并就如何有效落实“高质效办好每一个案件”的要求达成共识。

（陈少虹）

桐梓 近日，贵州省桐梓县检察院联合县委宣传部、公安局、市场监督管理局开展知识产权保护普法宣传活动。宣传人员以“知识产权无小事，检护民企显真情”为主题，向商户介绍知识产权保护相关法律法规及保护知识产权的有效途径，并结合案例以案释法。

（罗启君）

烟台福山 山东省烟台市福山区检察院近日召开典型案例培育工作会。会议组织学习了最高检发布的指导性案例以及山东省检察院发布的典型案例。与会人员就典型案例特点、培育典型案例的路径、如何找准案例素材等内容进行深入讨论并达成共识。

（王璐 吴忠霖）

荆门沙洋 湖北省荆门市沙洋地区检察院近日召开党纪学习教育动员部署会。会议传达学习了《关于在全党开展党纪学习教育的通知》精神，要求检察干警筑牢政治“压舱石”、校准思想“定盘星”、锚定任务“总航标”，扎实有序推进党纪学习教育，推动检察工作高质量发展。

（官大伟 胡致）

景泰 近日，甘肃省景泰县检察院检察长来到辖区企业走访调研。调研组详细了解企业的基本情况，介绍“检察护企”专项行动内容以及检察机关服务保障民营经济发展的具体举措，提醒企业做好内部风险防控，并为企业员工举办法治讲座。

（张福萍）

将乐 福建省将乐县检察院近日联合该县市场监督管理局、卫生健康局开展未成年人文身治理行动。工作人员经走访，发现辖区部分文身店、美容店存在向未成年人提供文身服务、未设置警示标识等问题，据此向经营者宣讲未成年人保护相关法律法规，督促经营者规范经营，保障未成年人合法权益。

（温雪花 吴靖雯）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★信息快车

（4月24日）

渭源 4月22日，甘肃省渭源县检察院开展以“知识产权转化运用促进高质量发展”为主题的知识产权保护宣传活动。活动中，检察干警介绍了检察机关保护知识产权典型案例，讲解知识产权的运用及保护方式、投诉举报及维权渠道等，引导群众自觉抵制侵权假冒商品，以实际行动保护知识产权。

（魏燕）

兴山 4月19日，湖北省兴山县检察院举办模拟公诉人与律师论辩赛，该院青年干警、公安民警代表同堂观摩学习。此次论辩赛采取“一对一”的形式，以案例论辩的方式展开，通过开篇立论、自由辩论、总结陈词三个环节，全面检验选手的法学功底、业务素养、思辨水平和语言表达能力。

（唐婧芳）

珠海香洲 近日，广东省珠海市香洲区检察院干警走进凤山街道新时代文明实践所，为社区群众讲解民法典知识。检察干警结合案例，就如何规避民间借贷风险作出提示和建议，提醒群众提升财产安全意识，谨防陷入非法集资、“套路贷”等陷阱。

（香检查）

漳州长泰 近日，福建省漳州市长泰区检察院联合该区民政局等单位在枋洋镇尚吉村开展“银发无忧，智慧助老”反诈宣传活动。活动中，检察干警向群众播放《龙津俗语》普法视频，讲解养老诈骗的类型及识别方法，告诫老年人提高警惕，做到未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露。

（黄从余）

银川金凤 宁夏回族自治区银川市金凤区检察院近日联合该区工商联召开“检察服务零距离 护航企业促发展”调研座谈会，辖区20余名企业代表参会。会议介绍了“检察护企”专项行动工作要求，对检察机关保护民营企业健康发展工作存在的困难、问题、解决途径等进行讨论。双方还会签通过了助力民营经济高质量发展常态化沟通联系的实施意见。

（马国梅）

青冈 近日，黑龙江省青冈县检察院开展知识产权保护普法宣传活动。检察官先后来到辖区多家包联企业，深入了解企业的法律需求，广泛收集民营经济司法保障、沟通平台搭建等方面的意见建议，并通过剖析典型案例深入讲解知识产权保护相关政策法规。

（程茗珠 孙旭明）

南县 湖南省南县检察院近日召开第一季度案件质量讲评会。会上，各内设机构负责人就第一季度案件质量情况、存在的问题和下一步工作计划进行汇报，分管领导就分管工作进行总结。该院检察长围绕案件质量要求、考核指标、对下一阶段工作作出部署。

（郑心怡）

赣州南康 近日，江西省赣州市南康区检察院召开“检察护企”专项行动调研座谈会，辖区人大代表、政协委员、区工商联、商(协)会及企业代表受邀参会。会上，检察官向与会人员介绍了“检察护企”专项行动内容及工作开展情况。参会人员对该院服务保障企业健康发展、优化营商环境的举措予以肯定，并从畅通检企沟通渠道等方面提出意见建议。

（谢楚）

舞阳 近日，河南省舞阳县检察院干警来到保和乡上澧村开展法治宣传活动。活动中，检察干警结合“打击电信诈骗犯罪 构建平安和谐社会”的主题，就电信网络诈骗的套路及防范措施进行讲解，引导群众警惕陌生来电，不随意参加扫码获礼品等活动，避免上当受骗。

（董新丽 张宸睿）

咸阳渭城 陕西省咸阳市渭城区检察院近日召开防泄密学习交流会。会上，该院组织干警观看保密宣传片，讨论当前保密工作形势、失泄密隐患和存在的问题等，引导干警增强保密意识，杜绝失泄密事件发生。

（谢蕊）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）

★数字信息

（4月24日）

施秉 近日，贵州省施秉县检察院召开案件质量工作研判会，组织干警学习《关于常态化开展数据核查的通知》等文件，对案件质量评查工作提出具体要求，对办案质量存在瑕疵的检察人员进行通报和提醒约谈。下一步，该院将继续用好案件质量月通报和约谈机制，认真开展案件质量评查工作，确保高质效办好每一个案件。

（吴绍雄）

商南 陕西省商南县检察院结合工作实际，注重“本土化”模型研用。应用相对不起诉检察意见处理监督模型筛选相关线索，向公安机关发出行政处罚检察建议5份，向行政执法机关发出检察建议7份。在应用环境保护税征收监督模型中，通过大数据比对，发现15个企业及5名个人存在未缴纳耕地占用税的线索，向相关部门发出检察建议16份、督促追缴耕地占用税21万余元。

（陈国园）

太湖 近日，安徽省太湖县检察院利用公安机关扣押的违法所得是否及时上缴国库法律监督模型，对县法院涉财产性判项案件生效判决时间、判决扣押违法所得上缴国库的数额、县公安局扣押违法所得台账等信息进行大数据分析比对，排查出问题线索41条，该院向县公安局提出监督意见并持续跟进监督，督促县公安局及时将扣押的违法所得135万余元上缴国库。

（余涛 石敏）

固原 近日，宁夏回族自治区固原市检察院建立数字检察专业化办案团队，团队由该院及各基层检察院业务部门组成，在吸收选代优秀法律监督模型基础上，形成常态化运行机制，探索办案新模式。该办案团队加强调度指导，点对点解决工作难题；每季度召开分析研判会，破解法律监督难点堵点；每季度组织经验交流学习推进会，每年组织两次专业培训班，不断提升检察人员的数字素养。

（王宁宁）

平遥 近日，山西省平遥县检察院在办理董某民间借贷纠纷一案中发现，县法院可能普遍存在未依法适用小额诉讼程序的情形。对此，该院利用数据思维，构建小额诉讼类案法律模型，核实涉案线索264条，依法向法院制发检察建议，建议其依法规范适用小额诉讼程序，做到应用尽用，提高司法效率，减轻当事人的诉累。

（霍海燕）

中山 日前，广东省中山市检察院组织召开全市检察机关数字检察工作推进会，会议指出今年全市数字检察工作的重点在模型应用，两级检察院要对全国检察机关大数据法律监督模型竞赛评选出的优秀模型和94个本市检察机关评选出的优秀数字模型进行本土化改造和完善，立足中山检察特色和业务需求，推动模型落地，确保模型应用取得实效。

（邓颂安）

阳谷 山东省阳谷县检察院在办理拒不执行判决、裁定监督案件时发现，被执行人在其银行账户被冻结的情况下，使用微信、支付宝等工具频繁转账支取款项，逃避司法裁判义务。为深层次推进溯源治理，净化信用环境，该院建立拒执类案监督模型，已挖掘相关线索20余条，监督立案3件，为申请执行人挽回经济损失10万余元，有力维护了申请执行人的合法权益和司法权威。

（贾伟）

本栏邮箱 szjc@jcrb.com
编辑 李娜 见习编辑 高航

（十一版中缝）